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Apare în fiecare Dumineca. 

Să iubim pe Sfântul losif. 
I. Cine este Sfântul losif? 

iosif este mirele meu, logodnicul mieu, 
răspunde Preacurata Fecioară Măria. — 
E mirele meu, iar eu sunt mireasa Spiritu
lui Sfânt; e logodnicul meu, după cum se 
cuvenia mie, care sunt mireasa dumnezeştii 
Iubiri. — Pentru aceea m-a iubit pe mine 
pe pământ cu aceea curăţenie şi sfinţenie 
de iubire — cu care mă iubesc Serafimii 
din cer. — Părintele cel Vecinie, Tatăl cel 
ceresc I-a zidit pentru mine si 1-a îmbogăţit 
cu o sfinţenie, ce întrece sfinţenia Patriarhi
lor, a Prorocilor şi a Apostolilor. — In chip 
deosebit losif a fost împodobit de Dumnezeu 
cu o curăţenie nespus de mare, fiindcă avea 
să vieţuiască împreună cu mine, carea sunt 
Fecioară preacurată şi împărăteasa Fecio
arelor. 

Iosif a făcut cu mine o logodire nu 
pământeasca ci o logodire cerească cu totul 
deosebită de logodirile din lumea aceasta, 
ştiind că nu trebuia să fie pentru mine de
cât un înger păzitor şi totodată o mărturie 
a acelei feciorii mai pe sus decât lumeşti 
pentru care eu a,m făcut vot (făgăduinţă 
sărbătoarească) în Biserică. 

Cu un cuvânt este prea vrednicul meu 
logodnic pentru preaînalta sfinţenie şi desă
vârşire, pe care a săvărşit-o în dânsul darul 
atot puternic al marelui Dumnezeu, care a 
făcut prin mine lucruri mari. 

II. Cine este Sfântul Iosif? 
Iosif, răspunde Isus, nu este tatăl meu, 

pentrucă eu nu puteam avea un tată pă
mântean. — Emanuil, adecă Dumnezeu cu 
voi, trebuia să fie fructul Fecioarei celei mai 
sfinte şi preacurate. — Aşadară Iosif nu este 
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tatăl meu, cu toate acestea el a fost ales 
între toti oamenii să fie purtătorul meu de 
grijă, întocmai ca un tată. — El m-a păzit, 
şi a purtat cea mai mare grijă de mine, 
m-a crescut cu multă dragoste, şi cu oste-
nelele braţelor sale s'a îngrijit de susţinerea 
vieţii mele dumnezeeşti. — El mi-a fost ca 
un tată nutritor şi purtător de grijă, eu l-am 
recunoscut ca pe un tetă, i-am cinstit şi am 
ascultat de el — în toate lucrurile. — Eu 
l-am încărcat cu mari daruri — după cum 
cerea înălţimea vredniciei sale ; daruri mari 
cari se cuveniau nu numai mirelui Maicii 
mele Fecioare, ci şi tatălui nutrilor al Meu 
— Fiul unul născut al Părintelui Vecinie. 

împreună cu mine şi cu Măria, el (Iosif) 
s'a bucurat pe pământ şi a gustat o viată 
de Raiu ; viată de Raiu pentru osebita ne
vinovăţie şi sfinţenie; viată de Raiu pentru 
bucuria şi desfătarea, ce i-o pricinuia pe
trecerea şi vorbirea cu noi — El a fost cel 
mai fericit între toti Sfinţii, deşi nu a fost 
scutit de mari năcazuri, căci nu se cuveniâ 
să-1 lipsesc de scumpetea durerii suferite 
pentru Mine, cu care am îmbogăţit pe toti 
Sfinţii miei, şi mai pe sus de foji pe Maica 
preasfânta, împărăteasa tuturor Sfinţilor — 
fiind dânsa cea mai vrednică. 

III. Cine este Sfântul Iosif ? 
Sfântul Iosif, răspund sufletele cucer

nice, este Sfântul nostru cel mai scump, şi 
multe din aceste suflete, ne spun împreună 
cu Sfânta Terezie următoarele : 

„E lucru minunat — câte daruri mari 
ne-a făcut Dumnezeu prin mijlocirea acestui 
binecuvântat Sfânt, şi de câte primejdii 
sufleteşti trupeşti ne-a muntuit, ne-a scăpat. — 
Altor Sfinţii pare — că Dumnezeu Ie-a dat 
darul de a ajuta în o singură lipsă ori ne
voie deschilinită, osebită ; dar Sfântului Iosif, 
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acestui preamărit Sfânt — i-a dat darul de 
a ajută în toate nevoile, precum noi o ştim 
aceasta din păţania noastră. — Prin aceasta 
Dumnezeu voeşte să ne arate, că precum 
pe pământ Isus Hristos a voit să asculte 
de losif, aşa şi în Cer face — tot aceea ce 
el cere dela Dumnezeu . . . Am dori să con
vingem pe toti şi pe toate sufletele bune — 
să nutrească mare evlavie fată de acest 
mărit Sfânt, căci noi ştim din păţania noastră, 
câte daruri şi bunătăţi ne-a dobândit dela 
Dumnezeu. — Nu cunoaştem persoană — 
care într'adevăr să-i fie cucernică şi să 
cinstească în chip osebit pe Sfântul losif — 
pe care noi să nu o vedem tot mai tare 
înaintând în virtuţi, pentrucă ajută foarte 
mult sufletele cari se recomandă Lui. — 
Cerem pentru iubirea lui Dumnezeu ca să 
facă probă cel ce nu ne crede." — (Viata 
Sfintei Terezie. Cap. 6.) 

Da, este un fapt neîndoios, că Sfântul 
losif este Sfântul cel mai scump înaintea 
sufletelor cucernice. — După numele lui Isus 
şi a Măriei — nu este alt nume care să le 
fie deopotrivă dulce buzelor lor, — care să 
le fie de tot atâta întărire inimei lor — şi în 
care să-şi pună încrederea lor. — Aceste 
suflete putându-se încrede că nutresc evlavie 
cătră Sfântul losif, se umplu de mare bucu
rie, iar nădejdea că ele sunt sub scutul şi 
acoperemântul Sfântului losif — le întăreşte 
şi desfătează. — Toate lucrurile lor le încre
dinţează Sfântului losif, în el îşi pun nădejdea 
şi se încred în toate întâmplările din via{ă, 
şi mai ales în ciasul morţii lor. — Oh ! mirele, 
logodnicul preacurat al Fecioarei Măria, tatăl 
purtătător de grijă aîui Isus, Sfântul cel mai 
scump sufletelor cucernice — oare să nu fie 
al vrednic de iubire — şi de iubire mare din 
partea inimilor noastre ? Să iubim aşadară, 
să iubim pe Sfântul losif. — 

(Va urma.) 

A apărut cea mai ieftină carte 
de rugăciuni pentru pruncii şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociatiunei Sighet Piaţa 
Unirii 25. 

Din catehism. 
(Continuarea art. 86. despre judecata cea 

de obşte.) 

La judecată după moarte 'rupul, acest 
instrument, de multe ori motiv de păcat sau 
virtute nu este prezent, ba se va întâmpla, 
că până când sufletul este osândit de Dum
nezeu, trupului i se fac mari onoruri şi prd-
hoade pompoase, sau sufletul este primit in 
raiu şi trupul este batjocorit şi dispreţuit, cum 
a fost aceasta aproape cu toti mucenicii, 
trebue să mai fie o judecată in fata omului 
reînviat in trupul său, că precum trupul 
împreună cu sufletul a fost bun sau rău, aşa 
şi judecata să se rostească in fata ambelor 
părţi. 

Omul nu trăeşte singuratic pre pământ, 
ci face parte din familie, neam, tară, bise
rică, in aceste societăţi faptele omeneşti sup-
ravietuesc omului, şi noi incă multă vreme, 
poate secole după moartea noastră vom fi 
incă culpabili inaintea Iui Dumnezeu de un 
număr nesfârşit de crime şi desordini, cari 
se vor fi petrecute pe pământ, trebue ca şi 
atuncea să fie o judecată când societatea 
omenească a încetat de a fi, căci asupra 
unui fapt incă in curs nu se poate 
aduce judecată inainte de ce faptul ar fi 
consumat in sine şi in consecinţe. 

Judecătorul va fi Isus Hristos in forma 
lui de om : „şi putere a dat lui jueecată să 
facă, căci Fiul omului este." (Io. 5, 27.) insă 
va fi Isus cel glorificat şi inconjurat de o 
putere, mărire şi strălucire neasămânată, cum 
mărturisim in simbolul credintii: „ . . iarăşi 
va să vină, cu mărire, să judece viii şi 
morţii . ." 

Prorocul Daniil văzând in viziune ace
asta judecată, a văzut mii de mii de ingeri, 
cari serviau şi miriade de miriade de ingeri 
cari stăteau inaintea lui Dumnezeu. (Dan. 7, 
10.) Iară Isus insuşi spune: „Iară când va 
veni Fiul omului intru mărirea sa şi to{i 
ingerii cu dânsul, atunci va şedea pe sca
unul măririi sale . . . " Dacă pe muntele Ta-
borului a fost destul o clipă din aceasta 
strălucire, ca apostolii privilegiaţi ca loviţi de 
aceasta strălucire, să cadă la pământ, ce va 
fi in ziua aceea, când va veni Isus în stră
lucirea curţii cereşti ? 

In ceriu Lucifer — lăsat de Dumnezeu — 
a potut să provoace o luptă uriaşă cu Arhan-

lul Mihail, in grădina Gethsemani năvălit 



de călăii ca şi îmbărbătându-s« pre sine 
însuşi Isus a pus întrebarea: „au nu pot 
cere pre Tatăl şi'mi va trimite mai mult ca 
douăsprezece legioane de îngeri?" însă era 
silit să se resemneze zicând : „aceasta este 
ceasul nostru şi puterea întunerecului." (Luca 
22, 53.) I n z i u a Judecăţii, când Isus va fi 
venind pe nori cu putere şi mărire multă 
(Luca 21, 27.) nu va remânea nimic din 
aceea putere, şi pentru diavol şi slujitorii lui 
nu va remâne altceva decât strigătul dispe
rat de desnădejde : Munţilor ! cădeţi asupra 
noastră ! Dealuri! Acoperiti-ne pre noi! Stri
găte zadarnice ! Natura nu va asculta de ei! 

Din Mexico. 
Trad. Patritiu Bîrlea preot. 

Călcati-mă pe mine. 
In oraşul Haujnapan în anul 1929 era 

•deţinut episcopul Ludovic Altamirano. Cato
licii făceau rugăciuni către Dumnezeu, ca să 
fie salvat episcopul lor iubit. 

0 învăţătoare Iuliana Olazar cumpă
rase ^cruciuliţe mici, împărţind între elevi, în 
scopul exerciţiilor spirituale, în favorul epis
copului din oraşul lor. 

Spre seară convingându-se că nime nu-o 
vede, le-a atârnat de gât la toti elevii, încre-
dintindu-i ca nici ziua, nici noaptea să nu 
ie iee. Da să le arete exemplu bun, le-a 
arătat şi crucea ei care o purtase în amin
tirea mamei sale. Apoi scoase o cruce mai 
mare atârnându-o pe părete. 

Cu toţii au căzut în genunchi şi se 
rugau pentru episcopul lor. 

Meditaţia insă, la moment era contur
bată de o blasfemie, şi uşa spartă cu lovi
turi de arme. Copiii palizi şi nemişcaţi 
plini de groază plângeau : „Domnişoară, să 
mergem de aici! 

Apoi năvălesc în şcoală, următorii: un 
ofiţer, şi 17 militari. Cu patul puştii se întorc 
către învăţătoare, şi o aruncă de către copii. 
Scena devine grozavă. Li se rumpe dela gât 
micuţilor cruciujele, aruncând către ele şi 
crucea de pe părete. Mai târziu copiii sunt 
siliţi să calce crucea în picioare. Insă nici 
unul nu se mişcă. La ordinul ofiţerului năvă
lesc spre cruci soldaţi, cuprinşi de ură sata
nică. 

In momentul următor sare învăţătoarea 

între soldaţi şi cruci strigând: „Călcati-mă 
pe mine, şi nu pe regele meu cel răstignit!" 

Ofiţerul ţinteşte cu pistolul către e a . . . 
Peste câteva minute cadavrul învăţătoarei 
Iuliana Olazar, singur zace în şcoală, scăl
dat în baie de sânge. 

Braţele ei cuprindeau şi atunci — Regele 
ei cel răstignit. 

Concordatul. Cetitorii noştri a bună 
seamă deja au aflat, că Concordatul înche
iat între sf. Scaun din Roma şi Guvernul 
nostru, a fost ratificat aproape cu unanimi
tate de cătră ambele Corpuri legiuitoare: 
Senat şi Cameră. Ratificarea s a publicat şi 
in „Monitorul oficial." 

Acum urmează a se face schimbul 
ratificărilor in Roma la sf. Scaun probabil 
până la Sfârşitul acestei luni. 

Dl. Caius Brediceanu numit fiind minis
trul tării la Vatican, este in cale spre eterna 
cetate Roma, unde in prăzenta dsale se vor 
îndeplini actele schimbului de ratificări al 
Concordatului încheiat după toate formalită
ţile intre România şi sf. Scaun. 

Serbare. In 16 Iunie crt. a fost o ini* 
moaşă serbare in comuna Hoteni. Credinci
osul Pirite Hoţea alui Ghiraş a procurat pe 
cheltuiala sa un clopot, iar credincioasa 
Măria Ciceu a dăruit un Evangelier in ediţie 
de lux pe seama sfintei Biserici. Prea-Sfin-
titul Episcop al nostru Dr. luliu Hossu a 
binevoit a încredinţa cu binecuvântarea clo
potului şi evangeliei pe vicarul său din 
Maramureş lăsându acestuia a impărtăşi in 
mod special marinimoşilor donatori binecu
vântarea Sa arhirească. 

In ziua fixată intreg satul a luat un 
aspect cu adevărat sărbătoresc. Pe când 
sosiră preoţii la marginea satului, deja se 
videa cum mulţimea se apropie spre intim-
pinare cu prapori in procesiune evlavioasă ca 
apoi împreună să plece spre Biserică între 
cântările armonioase ale tineretului, unde 
poarta cimiterului şi uşa Bisericii erau împo
dobite cu ramuri verzi şi covoare splendide 
maramureşeneşti. După celebrarea itrosului 
şi sfintei Liturgii, întreaga obşte iese in cur
tea Bisericii, unde după sfinţirea apei şi 
sărutarea Crucei s'a făcut sfinţirea clopotu
lui şi a evangeliei. In cursul predicei a fost 
un moment in deoseb mişcător, când evla-
viosilor donatori s'a impârtăşit binecuvânta-



rea arhireiască. întreg publicul şi cu mai cu 
seama bunii credincioşi donatori au fost 
adânc emoţionaţi. Satul de şi micuţ, apro
ape in intregime a luat parte la aceasta ser
bare, se părea ca nime n a remas acasă, 
fiind şi micuţii sugători de fata in braţele 
mamelor sale-

Sfârşindu-se actul binecuvântării, intre-
aga asistentă petrece pe preoţi intre cântării, 
evlavioase in procesiune până la marginea 
satului, unde preoţii fungenti şi credincioşii 
se despart cu sentimente pioase şi dragoste 
creştinească. 

Notez, că comuna Hoteni, este un sătut 
din cele mai micuţe ale Maramureşului 
(400 suflete) afiliat parohiei matre Ocna-Şu-
gatag, dar are credincioşi foarte harnici reli
gioşi, sirguincioşi, in stare bună şi iubitori 
de sf. Biserică. Bătrânii merg inainte cu 
pildă bună, tinerii urmează pilda bătrânilor 
in cinste, ascultare şi disciplină, despre ce 
au dat dovadă frumoasă chiar şi cu ocazia 
acestei serbări. Zelosul lor păstor sufletesc 
păr. Vosile Sabo poate fi mulţumit cu aceşti 
buni credincioşi, — pe cari cu atâta iubire 
îi conduce — văzând că osteneala sa pusă 
in via Domnul îşi aduce roadele sale bine
cuvântate. 

Bibliografie. 
Părintele canonic Dr. Victor Bojor ne-a 

surprins cu o cărticică foarte drăguţă şi din 
punct de vedere al vieţii sufleteşti mult folo
sitoare. Ea poartă titlul: Canon de rugăciu
ne cătră Sfântul losif logodnicul Preacuratei 
Fecioare Măria şi tractează intr'un limbaj 
bun românesc pe înţelesul tuturor viata sfân
tului losif, Canonul de rugăciune cu mai 

multe învăţături rugăciuni şi acte de pietate 
cătră acest sfânt şi mare Patron al Bisericii 
şi in deoseb al diecezei noastre de Gherla. 
Se poate procura dela Tipografia „Aurora" 
A. Todoran din Gherla (judeţul Someş) cu 
preţul 10 Lei. Dorim să fie răspândită prin 
toate straturile credincioşilor noştri cărturari 
spre binele obştesc al tuturor sufletelor. 

No. 2. 

No. 

Asociajiunea pentru cultura poporului 
român din Maramureş sub numire de 
„Biblioteca poporală creştină 

d i n M a r a m u r e ş " 
până in prezent a scos de sub tipar 
următoarele cărticele de mult folos : 
No. 1. „Marele dar al credintii." de Părin

tele dela Bistriţa Preţul 6 Lei 
„Mărturisirea sau Spovedania" de 
P. d. B. Preţul 6 Lei 

3. „Duminecile dela Paşti până la Rusa
lii" de P. de sub Munte. Pret 6 Lei 

4. „Datorintele Părinţilor fată de copii 
lor" de P. d. B. Preţul 4 Lei 

5. „Duminecile dupăRusalii până la ziua 
Crucii" Prelucrare de P. de sub Mun{i 
Prejul 6 Lei 

.Dumnezeu şi Preasfânta Treime" 
Prelucrare de P. d. B. Prejul 6 L e i 
Porunca a şaptea alui Dumnezeu" 
să nu furi. Prelucrare de P. d • B. 
Preţul 4 Lei 

8. „Duminecile după ziua Crucii până 
la Crăciun de Păr. sub M. Pr. 8 Lei 
Dumineoile după Crăciun până ia 
Paşti" Prelucrare de Păr. de sub 
Munte. Preţul 10 Lei. 
Datorintele mamelor fată de prunci." 
Prelucrare de P. d. Bistriţa. Pret. 4 Lei 
întruparea Fiului lui Dumnezeu. Pre
lucrare de Păr. d. Bistriţă- Pret. 10 L 
Adevărata Biserică Creştină". Pre
lucrare de Părintele dela Bistriţă. 
Pret. 12 Lei. 
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Calendar săptămânal. 
23 — 29 Iunie 1929. 

23. Dumineca V. după Rusalii (Ev. Mat. 8, 28) M. Agripina t 259. 
24. Luni. Naşt. sf. Ioan Bot. 
25. Marti. M. Fevronia t 304. 
26. Mercuri. C. David t 540. 
27. Joi. P. Samson. 
28. Vineri. Chir. şi Ioan. 
29. Sâmbătă. SS. Ap. Petru şi Pavel. (Ev, Mat. 16. 13.) 




